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Calcul des pensions de retraite
Question écrite n° 3586

Texte de la question

M. Christophe Barthès alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur les
calculs des pensions de retraite. Ces calculs ne sont pas forcément justes et comportent de nombreuses
disparités entre le secteur privé et le secteur public, ce qui a des conséquences sur le montant des pensions
versées. Une habitante de la circonscription de M. le député a cotisé 20 ans dans le privé et 22 ans dans le
public. Elle a droit à 324 euros de retraite mensuelle dans le privé, contre 900 euros dans le public, ce qui
représente une perte de plus de 1 000 euros par mois par rapport à son salaire actuel. Sa retraite sera donc
inférieure au SMIC, alors qu'elle a travaillé toute sa vie et la situation est la même pour de nombreux Français. Il
est difficile de vivre avec 1 200 euros par mois, de surcroît, après avoir passé une vie entière à travailler.
Revaloriser les pensions de retraite pour les personnes ayant une carrière complète est une nécessité. Des
économies sont possibles, mais pas sur le dos de ceux qui ont cotisé pendant plus de 40 ans. Il lui demande si
elle compte revaloriser les pensions de pensions de retraite pour les carrières complètes et comment elle
explique les disparités importantes entre le secteur public et le secteur privé.

Données clés

Auteur : M. Christophe Barthès
Circonscription : Aude (1re circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3586
Rubrique : Retraites : généralités
Ministère interrogé :  Travail, santé, solidarités et familles 
Ministère attributaire :  Travail et emploi 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 39428 janvier 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3586
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793238
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855081
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855059
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202504.pdf

